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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában. 
—======——== -4'nen

Nem elégi
A kormány az Az Újság zsidó­

faj védelmi lapot betiltotta. Ha e Silen­
tium örökös volna is, amit a külön 
leges magyar viszonyok közt hinni 
sem merünk, még akkor is azt kel­
lene mondanunk, hogy ez a betiltás 
a társadalom rákfenéjének orvos­
lására elégtelen. Mert amit az Az 
Újság ős a vele hasonszőrű sajtó­
maffia müvei, az nem esetleges elté­
velyedések vagy esetleges, talán 
meg sem fontolt kihágások sorozata, 
hanem a benne lélekző szellemnek 
rendszeres és céltudatos kivetődése. 
Nem fráziskép mondjuk, hanem mint 
beigazolható ténybeli állítást, hogy 
nincs a földkerekségén olyan alávaló 
hirlopirodalom, mint amilyen a ma­
gyarországi sajtó egyik részéé. Nincs 
még egy olyan újságírás a huron- 
indiánoktól kezdve az annyit magasz­
talt „müveit nyugatig“, mely a maga 
érdekeltségeit statisztikák, érvek, 
elvek, szóval a tárgyias módszer 
helyett kizárólagosabban szolgálná 
a rágalom és az embervadászat ala­
csony eszközeivel. Nincs sajtó, mely 
a személyi hajszát kegyetlenebb 
rosszhiszeműséggel űzné egy, a nem­
zet testébe ékelődött idegenfajta 
céljaiért.

A kérdés mindig az, vájjon tolja-e 
közéleti férfiú a hebroni szekeret 
s ha nem, akkor jaj neki, jobb lett 
volna nem is születnie. Nem is kell 
valakinek kifejezett antiszemitának 
lenni, elég ha a keresztyén magyar 
őslakosság jóvoltáért emel szót, már 
akkor homlokára sütik a becstelenség 
kainbélyegét. Akkor már a mindent 
meglátó Argusszemek ellenőrzése alá 
kerül s éberebben kisérik minden 
lépését sóvár figyelemmel, mintha 
közönséges betörő, vagy rablógyilkos 
volna. Akkor lesve lesik ők, a fedd­
hetetlen erkölcs felkent lovagjai, a 
magánéletnek legkisebb mozzanatát 
is firtatják, hogy az üldözött indi­
viduum mit és hol eszik, iszik, hogy 
ülhetett egyszer automobilra, milyen 
pályán és hol helyezkedett el a fia, 
a sógora, a komája stb. s ha az 
emberi gyarlóságnak csak egy sze­
mernyi látszatát sikerül is felfe­
dezniük, mint panama, büD, rothadt­
ság, gyalázat repül az napvilágra 
dübörgő rotációsaik hengerei alól. 
Viszont nincs olyan köpőnyegforga’ó, 
hitvány és szennyes gazfráter, aki 
ne lépne elő „nagy emberré“, ha 
pennát értük forgat s ha száját értük 
koptatja.

Ilyen erkölcsi mételyt egyetlen 
nép vérkeringése sem bírhat el. Ez 
krónikus önmérgezés, amelynek vége 
a társadalom szellemének megbom­
lása, az állam alapjainak megren- 
dülése, szóval a biztos enyészet. Ily 
tünetekkel szemben a helyi kezelés 
hiábavaló ; annyi, mintha a lázbeteg 
arcán a vörös lázrózsákat befeste­
nék. Egy, egy destruktiv lap időié 

ges betiltásával semmit sem érünk el. 
Drákói törvény kell ide a gazsággal 
szemben! Csak egy paragrafusból 
álló. Az az újság, mely hazudik és

A szocialista párt terrorja egy napra 
elnémította a magyar sajtót

A Beniczky-botrány nyomán külföldi rágalom- 
hedjárat indult Magyarország ellen - A vizsgáló­

bíró előtt Beniczky megtagadta a vallomást
Budapestről jelentik : A Beniczky- 

féle rágalomvallomás és az egész 
botrány ügye ismét egy újabb stá­
cióhoz érkezett. A szociáldemokrata 
pártszervezet a szakszervezet utján 
arra kényszeritette a búd? pesti 
nyomdai munkásságot, hogy a nagy­
kapitalista zsidók hivatalos lapjának, 
az Az Újságnak betiltása miatt és 
Beniczky védelmében egynapos, úgy­
nevezett tüntető sztrájkot rendezzen. 
A budapesti lapszedő munkások, 
akik még mindig a kapitalistákkal 
paktáló zsidó-szociáldemokrata ve­
zérek járszalagján haladnak, valóban < 

kimondották az egynapos sztrájkot 
és csütörtökön délután, valamint 
pénteken reggel a budapesti napi­
lapok nem jelentek meg.

Ilyen módon a radikális forradal­
mároknak egy napra sikerült a nem­
zeti érzésű sajtóba belefojtani a szót 
s ez a legfényesebb bizonyítéka an­
nak, hogy a Beniczky féle botrányt 
korántsem a legitimisták, hanem 

a vörösökkel szövetkezett zsidó- 
baloldal készítette elő.

Ez a forradalmi lépés is arra kell, 
hogy késztesse a kormányt, hogy 
most már ne álljon meg fél rend­
szabályoknál, hanem minden erejé­
vel számoljon le azokkal, akik is­
mét az ország rendjét, békéjét 
akarják felforgatni.
A külföldi sajtó a Beniczky 

botrányról
A". Beniczky-botrány másik szé­

gyenletes fejleménye, hogy, mint az 
előre látható volt, a külföldi radi­
kális lapok igyekeznek abból Ma­
gyarország ellen tőkét kovácsolni 
és befeketíteni az ország jó hírne­
vét. Különösen a cseh és oláh sajtó, 
valamint a Prager Presse és a szociál­
demokraták német nyelvű lapja a 
„Szocia'demokrat“ karolják fel nagy 
örömmel a Benicaky-ügyet és mos- 
datlan szájú cikkeket közölnek a 
Kormányzóról valamint Magyaror­
szágról. A komoly angol sajtó ezzel 
szemben a legnagyobb mértékben 
elitélőleg nyilatkozik a Kormányzó 
elleni támadásokról.
A külföldi sajtónak szét» 

küldték Beniczky vallomását
Budapest, jun.us 4. A szerbiai, 

oláhországi és cseh lapoknak egy- 
része, főleg azok, amelyek Magyar­
országgal szemben ellenséges állás- 
pontot foglalnak el, szószerint köz­
ük a Beniczky-féle tanúvallomást, 
olyan korai időpontban, amidőn nem 
valószínű, hogy azt az Az Újság­

rágalmaz, ha e vádak alól magát a 
törvény előtt tisztázni nem tudj*; 
már az első esetben is egyezőül 
mindenkorra megszüntetendő.

nak esetleg tiltott példányaiból sze­
rezhették volna. Ebből arra lehet 
következtetni, hogy a Boniczky-főle 
okirat talán még az Az Újságban 
való megjelenés előtt ereknek a la­
poknak eddig isme etlen módon szét­
küldetett.
Kihirdették Beniczky előtt 

a letartóztatást -
Budapest, juntas 4. Mint isme­

retes, Baniczky Ödön volt belügy­
miniszter jelenleg két hetes jogerős 
fogházbüntetését tölti a Markó-utcai 
fogházban. Beniczky ellen az Az 
Újságban közétett vallomása miatt 
korsnányzósértés, hamis vád és hi­
vatalos tíÍÖkt.»«,**o »"«»goi®**«»» 
eljárás indult. Medvés Medikó István 
vizsgálóbíró ma délelőtt felhozatta 
cellájából Beniczkyt és meg akarta 
kezdeni kihallgatását.

Ma is szocialista botrányoktól zajlott 
a nemzetgyűlés 

Napirendi vita — vörös durvaságokkal
A nemzetgyűlés mai ülését há­

romnegyed 11 órakor nyitotta meg 
Szcitovszky Béla elnök. A választó­
jogi javaslathoz Petrovacz Gyula 
szólal fel. Foglalkozik azzal a tá­
madással, amely az ellenzék részé­
ről a keresztény gazdasági pártot 
érte. A parlamentárizmus elvével 
nem tartja ellenkezőnek pártjának 
azt az álláspontját hogy nem a kor­
mányt nézik, hanem mindig a tár­
gyalás alalt levő javaslatot és csak 
akkor fogadják el, ha programjuk­
nak megfelel. A javaslatot nem 
tartja eléggé egyszerűnek. A vá­
lasztói jogosultságra nézve feltétle­
nül helyesnek és elfogadhatónak 
tartja a férfi választójogra vonat­
kozó rendelkezéseket. Feltétlenül 
zzükségesnek tartja azonban, hogy 

a nők választójogát ugyanolyan 
feltételekhez kössék, mint a 

férfiakét.
A választási rendszer tekintetében 
a titkos és lajstromos választás alap­
ján áll. Szükséges a titkos szavazás 
a szociáldemokrata szakszervezetek 
terrorjával szemben.

Hi a fővárosban közigazgatási 
kerületek szerint választottak volna, 
egész más lett volna a választás 
eredménye. Est bizonyítja az is, 
hogy a közigazgatási kerületi vá­
lasztásnál a Wolf párt került több­
ségre.

Sürgeti a kerületi beosztásról szóló 
törvény mielőbbi megalkotását. A

Benlcuky azonban a vizsgálóbíró 
> minden kérdésére megtagadta a 
„tó válásiadéit.
j A vizsgálóbíró erre kihirdette 
Beniczky előtt, hogy letartóztatta, 
majd visszakisértette a fogházba. 
Beniczkynek jogerős fogházbüntetése 
10 nap múlva telik le, akkor azon­
ban nem kerül szabadlábra, hanem 
a vizsgálóbíró mai végzése szerint, 
amennyiben a vádtanács másképen 
nem rendelkezik, továbbá Is fog­
ságban marad.

A vádtanács dönt 
a fogvatartásról

Budapest, junius 4. Beniczky le­
tartóztatásának kezdő napja junius 
14 re esik, mert ekkor tölti ki 
Beniczky a rá kiszabott 14 napi 
fogházbüntetését. A kihirdetett vég­
zés ellen Beniczky felfolyamodást 
jelentett be.

Beniczky védői felfolyamodással 
éltek a vizsgálóbíró határozata ellen 
ugv, hogy az ügy másodfokon való 
elbírálása végett a vádtanácshoz ke­
rüljön, ahol a letartóztatás kérdésén 
kitől au rt*. .Ih.l—aoa Ullttl'.

bejelentett felfolyamodást is letár­
gyalják soronkivül. Beniczky fog­
ságának kérdésében a vádtanács zárt 
ülésben hoz határozatot.

javaslatot elfogadja.
Pakois József a 24 órás szedő- 

sztrájkot teszi szóvá.
Felkiáltások a Ház minden olda­

lán : Ml köze a munkásságnak ehez 
az egész komédiához ?

Petrovdcz: Meg kell alkotni a 
munkaszabadságról szóló törvényi.

Homonnay: A Krausz Sírni lap- 
jál betiltották és ezért tüntetnek a 
a munkások.

Kállay Tamás: Madzagon rángat­
ják vezetőik.

Pakots: A munkások beszüntették 
a munkát.

Szomjas: Egy zsidó lapot betil­
tottak és a keresztyén munkások 
sztrájkolnak. Ez komédia.

Pakots : Azt állítja, hogy a bel­
ügyminiszter forradalmi eszközökkel 
lépett fel az Az Újsággal szemben.

Felkiáltások a Ház minden olda­
lán : Forradalmi újságot szüntettek 
meg.

Ilyen újságot meg kell szüntetni 
végleg.

Esztergályos (Epstein); Nem sze­
retik a kritikát.

A gazságot nem szeretjük, kiáltják 
a Ház minden oldalán.

Lendvai 1 Tudják, hogy Pakots be­
szél ma, azért léptek sztrájkba. (Vi> 
haros derültség minden oldalon.)

Pakots a javaslatot nem fogadja el.
Reizinger a javaslatot szintén nem 

fogadja el.
Klá'ik Ferenci; A kormánynak
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be­

ül -

munkaalkalmakról kell gondoskodnia.
Szomjas :
Sztrájkot csinálnak, hogy ne 

legyen munkájuk.
A javaslatot nem fogadja el.

Rothenstein Mór a javaslatot bem 
fogadja el.

Ezután az elnök napirendi javas­
latot tesz. A napirendhez Horváth 
Zoltán szól hozzá. Szóvá teszi Be­
niczky Ödön vallomását. Véleménye 
szerint, mig az ügy nem tisztázódik, 
a nemzetgyűlés nem fogylalkozhatik 
egyébbel.

Tessék a bíróság elé menni, ki- 
áljtják a Ház minden oldalán.

Horváth: A bíróság, véleménye 
szerint, erre nem alkalmas.

óriási felháborodás támad
Horváthnak e szavaira az egész 
Házban. Hát ml alkalmas ? kiáltják 
minden felöl.

Horváth: Beniczky ellen három­
féle jogcímen is eljárást indítottak ; 
majd szóvá teszi az Az Újság 
tiltását.

Nagyon helyes. Jól tették, 
kiáltják egyhangúlag minden 
dalról.

Horváth: Ezt nem lehet szavazás­
sal elintézni.

Felkiáltások : Nem is akarjuk. Ott 
van a bíróság.

Szomjas: Ne tessék gyanúsítani. 
Tessék kirukkolni, mit tudnak.

Horváth : Indítványozza, hogy a 
napirend első pontjául a Somogyi- 
Bacsó ügy tárgyalása tűzessék ki.

Várnal-Weisz Dániel hozzájárul 
Horváth napveadi ind'tványához.

Szeder Ferenc: Ilyen nyomorult 
csirkefogók akkor nem kerülnének be 
a Házba.

A zaj elmúltával az elnök felszó­
lítja Szedett, nyilatkozzék, hogy 
kire értette ez.

tífowrrzfV) AQ/fc'ÍÓCÍlT Ul I U.

Az elnök ezért a kifejezért
a mentelmi bizottság elé 

sllja Ssedert,
amihez a Ház többsége 
járul.

A baloldalon nagy zaj 
Az elnök Reisingert rendreutasitja.

Az elnök ezután felszólítja Szom­
jas Gusztávot, mit mondott akkor, 
amikor Szeder válaszként a sértő 
kifejezést használta.

Szomjas ; Azt mondotta, hogy ha 
minden kiderítetlen gyilkosságot ki 
akarnánk deríteni parlamenti bizott-

nta-

hozzá

tör ki.

A debreceni nemesség
Dr HERPAY GÁBOR.

IV.
Az eddig megjelent három közle­

mény átolvasása után bizonyára sok 
ember agyában született meg a gon­
dolat, hogy ha a teljesen egyenlő 
polgárjogért küzdő Debrecen és a 
nemes magyar nemzet eggyé olvad­
tak 1848-ban a nemesi előjogok meg 
szüntetése ős a törvény előtt való 
egyenlőség, illetve az egyenlő te­
herviselés tekinteténen, mi szükség 
van akkor egyáltalán a nemesség 
igazolására ma, amikor a nemes­
ségnek sem erkölcsi, sem gyakorlati 
jelentősége nincs?

Első pillanatra úgy látszik, hogy 
jegos ennek a kérdésnek a felvetése. 
Azonban ha csak egy pár percet 
szánunk a mélyebb gondolkodásnak 
és csak úgy futtában végig nézünk 
először Debrecen múltján, a város 
vezető, irányitó fótijainak évszáza­
dos sorozatán és azt látjuk, hogy a 
benszülött polgársággal szemben, 
szinte kivétel nélkül mindig a be­
költözött nemesség viszi a vezérsze­
repet közigazgatási, egyházi és 
társadalmi életben egyaránt; akkor 

Sággal, akkor a Háznak egyéb 
dolga sem volna, hiszen — sajnos — 
oly sok gyilkosság maradt kiderítet­
lenül a forradalom zűrzavarában, 
Hogy

nem volna elég akasztófa 
a tettesok számára.

A Ház a választ tudomásul veszi.

Újra holtponton van a Péterfia-utcai 
gyilkosság nyomozása

A legújabb gyanúsított is alibit igazolt — Nincs 
fordulat a Péterfia-utcai rablógyilkosságban

(A Hajduföld tudósítójától.) Je­
lentette a Hajduföld, hogy a debre­
ceni rendőrség a Péterfia-utcai rab­
lógyilkosság ügyében a fárasztó 
nyomozás után olyan nyomra buk­
kant, a mi eredményesnek látszott.

A gyanú B. 6. ellen Irányult,
aki a gyilkosság napján Debrecen­
ben tartózkodott, de utána közvetle­
nül nyomtalanul eltűnt és azóta vi­
déken tartózkodott. Fokozta a gyanút 
a fiatalembernek előélete is, Debre­
cenben három lakása is volt. Ezt a 
fiatalembert a csendőrök egyik vidéki ! 
községben elfogtak és beszállítottak I

Hamistanuzás három mázsa búza miatt 
Cipőért és búzáért hamisan esküdtek meg a 

bíróság előtt
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni kir. törvényszék Lakatos 
Gábor elnöklete alatt működő ta­
nácsa csütörtökön délelőtt két haj du - 
szováti lakos

hamistanuzási bfinperével 
foglalkozott. A vádlott Kelemen 
Nagy Miklós, igen jómódú hajdú 
szováti gazda és alkalmazottja, Ja­
nus*. Ist «Au rvl*. A vád
lőtt, Sarkadi Julianna nem jelent 
meg a főtárgyaláson, ellene kötöző­
iévé! van kibocsátva, de a körözés 
eddig nem vezetett eredményre, az 
egyik tanú bemondása szerint Sar­
kadi Julianna

Budapesten a Danába ugrott 
és megbalt.

A bünper előzményei egy polgári 
perre nyúlnak vissza. Kelemen Nagy 
Miklós pert indított Prekup Péter 
ellen és három mázsa búzát köve­
telt tőle, amit ö évekkel ezelőtt, 
még 1919 ben adott volna kölcsön 

azt kell megállapítanunk, hogy Deb­
recen életében ugyanazt a szerepet 
töltötte be, sőt tölti be ma is a 
nemesség, mint az egész magyar 
nemzetre nézve jelentett annak ide­
jén az intézményes nemesség. Ebből 
pedig az következik, hogy hiába 
élünk ma a mindent nivellálni akaró 
demokrácia korszakában, az át­
öröklés nagy természeti törvénye sze­
rint ha valaki mint már a múltban 
a nagytömegűkből egyéni képessé­
geinél fogva kivált ős ákkor meg 
nemesitett ős leszármazója kőtömb­
nek érzi magát a mai tömegek át­
lag embereinél, az valami formát 
keres magának, sokszor csak saját 
maga előtt való igazolására annak, 
hogy nem vőletlenség az, ha 
több millió ember között csak ne­
hány száz, esetleg nehány ezer 
tarja kezében a többiek vezetését 
és irányítását.

Hogy a milliók közül kivált ne­
hány ezer a múltban a nemesség 
volt, ma pedig, hogy úgy mondjam, 
az intelligencia az, a lényegen nem 
változtat, ellenben ez utóbbi álla­
potnak igen szomorú eredményeit 
kell tapasztalnunk magyar fújunk

Szeder kijelenti, hogy ő úgy látta, 
mintha Szomjis a szociáldemokrata 
pártra mutatott volna akkor, amikor 
az akasztófdról beszélt. A sértő ki' 
fejezéséirt megköveti a Házat.

Az elnös még Györki- Grószt uta­
sítja rendre egy korcsmái kitételé­
ért, mire az ülés 7 óra elölt vé­
get ért.

Debrecenbe. A tanuk nem ismerték 
fel benne teljes határozottsággal azt 
a fiatalembert, akit a trafikban lát­
tak. Ellenben az alibi igazolása igen 
nehezen ment a gyanúsított fiatal­
embernek. Most azonban ez a nyom 
is megdőlt,

B. 6.-nek sikerült az alibijét 
Igazolni

és ártatlanságát bebizonyítani. B. 
G.-t szabadon is bocsátották. A má­
sik nyom sem vezetett eddig ered­
ményre, azt a bizonyos kályhásse­
gédet, Krempek Gusztávot aki ellen 
több adat merült fel, szintén nem 
sikerült előkeriteni.

még

hogy

Prekupnak. A főtárgyaláson
az egyik koronatanú Juhász 

István volt,
aki esküvel erösitette, hogy 1919- 
ben, amikor visszajött a háborubó’, 
jelen volt, amikor Prekupné kölcsön 
kérte a három mázsa búzát és 
segített is az elszállításban.

Azonban kiderült később, 
Joháaa

hamisan vallott és hamisan Is 
esküdött meg,

mert K. Nagy nem is adott kölcsön 
búzát Prekupnénak, mert Prekup és 
K. Nagy évek óta haragban vannak 
és abban az időben, amikor Pre­
kupné kölssönbuzát kért volna, sú­
lyos betegen feküdt, a lábára sem 
tudott állni és igy nem mehetett 
búzáért.

Kiderült az is, hogy K. Nagy 
egy mázsa bnzát ígért Juhásznak, 

ha mellette vall és Sarkadi Julian- 

tisztasága tekintetében. Amíg ugyanis 
a régi intézmény, a nemesség a ma­
gyar faj tisztaságának és történelem 
bizonyította tüneményes fejlődési 
képességének volt a biztos alapi-?, 
addig a demokrácia ős a kultúra 
eltörölte a korlátokat és az egyadek 
által szerzett s az utódokra átörö­
kített különböző képességek a ke­
veredés folytán kezdenek eltűnni s 
a magyar fajnak a fokozatos ki­
választódás intézményes biztosítéka, 
a nemesség révén szerzett nagy, 
nemzeti sajátos szellemi értékei a 
kétségtelen züllés lejtőjére kerültek.

Es szerintem, egyebek között eb­
ben az ösztönös érzésben és sejte- 
lemszerü gondolatokban kell keresni 
a magyarázatát annak, hogy a ne­
mesi intézmény megszüntetésének 
idője óta talán sohasem keresték 
olyan sokan és olyan lázas buzga­
lommal családjuk régi, magyar ne­
mességét, mint napjainkban, amikor 
az igazán semmi előnyt nem jelent 
az utódoknak I

Ennek a magyar fajunk érdekei 
szempontjából kétségtelenül meg­
becsülendő törekvésnek és célnak 
kívánok magam is szolgálni ezekkel 

nának egy pár cipőt Ígért, ha azt 
vallja a bíróság előtt, hogy látta a 
buzakölcsönzést. Ezek azután tény­
leg úgy vallottak a polgári per 
során.

A főtárgyaláson Juhász és K. Nagy 
tagadásban volt, azonban a tanuk 
súlyosan terhelő vallomást tettek. 
Kádár István kir. ügyész vádbe­
széde után a bíróság K. Nagy Mik­
lóst 6 hónapi börtönre és 400 ezer 
korona pénz, Juhászt szintén 6 hó­
napi börtönre és 100 ezer korona 
pénzbüntetésre és három évi hivatal­
vesztésre Ítélte hamistanuzás bün­
tette miatt. Az ügyész megnyugodott 
az ítéletben, mig a védő enyhítésért 
fellebbezett.

Öntöző autót vesz 
a város

Locsolni fogják az utcákat
(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­

rosi tanács legutóbbi ülésén foglal­
kozott azzal a tervvel, hogy öntöző 
autókat vásárol és igy próbál vala­
miképen segíteni azokon a tűrhe­
tetlen állapotokon, amelyeket Deb­
recenben nyaranta a tüdőt fullasztó 
por okoz.

A városnak az öntöző autó szállí­
tására két cég tett komoly ajánla­
tot. Az egyik a Laffby angol gyár, 
a másik a világhírű esseni Krupp- 
cég. A két nagyvállalat magyar 
képviseletei által tett ajánlat szerint 
a Laffby-gyár — amelynek öntöző 
autóit használják Párisban is — egy 
50 lóerős, három és fél köbméter 
tartalmú öntöző autót 378 millió 
koronáért lenne hajlandó szállítani 
hitelben, 18 százalék kamat mellett.

A Krapp gyár ajánlata sokkal 
előnyösebbnek

látszik, mert ez egy 55 lóerős, 
négy és fél köbméter felvevő ké-’ 
pességü autót 442 millióért hajlandó 
szállítani és a vételárat 9 százalék 
kamat mellett egy évre hitelezi a 
városnak. A Krupp-féle öntöző autó 
naponta 41.000 négyszögméter terü­
letet tud megqiitözni, amellett nagy 
előnye az is, hogy télen teherautóvá 
lehet átalakítani. *

A városi tanács elhatározta, hogy 
ha a Krupp gyár a 9 százalékos 
kamatot hajlandó 7 százalékra le­
szállítani, az autót azonnal meg­
rendeli és megkezdi az utcák öntö­
zését.

a közleményekkel ős Debrecen vá­
ros nemes családjainak múltjára vo­
natkozó, évtized óta gyűjtött ada­
taimnak közrebocsátásával.

A munka alapját elsősorban Bihar 
és Szabolcs vármegyék nemesi név­
jegyzékei ős a levéltárukban őrzött 
nemesség igazolási okmányok képe­
zik, úgy hogy a rájuk történő hi­
vatkozás — egy-két teljesen b' 
nem fejezett nemesség vitató pertől 
eltekintve — kétségtelen bizonyos­
ság az illető család, vagy személy 
nemességét illetőleg. Ugyanez mond­
ható a más vármegyékre történt 
hivatkozások esetére is. Becses for 
rások továbbá a városnak 1715 é« 
1720 években készült országos ősz 
szeirásai, az 1797, 1847 és 1850. 
évi nemesi összeírásai ; végül a 
Debrecen város részéről 1800-ban 
kiállított insurgens nemes seregnek 
Necsey Sámuel által készített név 
jegyzéke értékes útmutatást nyújt 
e^y-egy család egyes tagjainak le- 
zzármazásánál, bár o tekintetben 
sokkal fontosabb és minden esetre 
megbizhatóbb forrásnak kell minő­
sítenem a végrendeleteknek 1500 — 
1876. évekre terjedő hatalmas gyüj-
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Apóczai Cseri János
(4 Hajduföld tudósilójdlól.) A ma­

gyar kulturtörténelemnek egyik leg­
jelentékenyebb hőse volt. A XVII. 
század derekán hirdette a jobbágyok 
felszabadítását, a kultúrának nem­
zeteket naggyá tevő erejét. Ötven 
évvel előbb irt filozófiai müveket 
magyar nyelve«, mint a németeknél 
Tüomatius tanította németül. Ency- 
ciopaediájában rövid foglalatját adta 
az összes tudományoknak, szintén 
magyar nyelven.

Ő volt as egyetem! eszmének Is 
legelső hirdetője basánkban, 

mert a tudományok egyetemes együtt­
működésétől várta az emberiség vi­
lágnézetének egészséges kialakulá­
sát. 1625 ben született s azért az 
egyetem elhatározta, hogy megüli 
születésének 300 éves fordulóját.

Az emlékünnep junius 6án, 
azaz szombattá délelőtt 11 órakor 
lösz a kollégium disztermében. A kol­
légiumi kántus énekszámmal, Pap 
Károly rector magnificus beszéddel 
nyitja meg a szépnek Ígérkező ün 
nepólyt, mig az ünnepi alkalmi szó­
nok Mitrovics Gyula lesz, az egye­
temen a neveléstudományok pro­
fesszora. Az ünnep 12 órakor vég­
ződik,____________________________

A MANSz juniálísa
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni MANSz iparos szakosz­
tálya a 954. sz. „Török Bálint“ cser­
készcsapatának felsegélyezése javára 
junius 7 én délután 5 órai kezdettel 
a Nagyerdőn, az egyetem mellett 
levő tisztáson juniálist rendez, mely­
nek műsora a következő: 1. Üd­
vözlő beszéd : Fehőrtóy Dánielnő. 2. 
Ének. Előadja a női felsőkereske­
delmi iskola leány cserkészcsapata. 
3. Szaval Dékán Elek, a „Török 
Bálin/ csapat segédtisztje. 4. Irre­
denta dalok: Palotay Lajos. 5. Arató 
ünnepély, népszínmű. Szereplők: 
Palotay Lajos, Bornyi Gyulánő, Gir 
gács Annuska, Szilágyi János, Som- 
lyay Károly, Kardos Ilonka, M. Nagy 
Ilonka, Girgács Juliska, Gyarmatiig 
Piriké, Böszörményi Klárika, Tolnay 
Ilonka, Polgár írónké, Szilágyi Imre, 
Balku Mihály, Fábián Károly, Lucs- 
kay Bálint, Andírkó János, Hidvéger 
Mihály. 6. Énekel Timáry Mancika 
saját hegedükisérete mellett 7. Da­
luk. Énekli Veszély Margitka ur- 
leány. 8. Cserkész játékok. Műsor 
után tánc, konfetticsata, Serpentin-

A keresztyén magyarság impozáns 
tiszántúli seregszemléje 

Gömbös, Lendvay és Ulaln az ÉME vasárnapi 
nagygyűlésén

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
ébredő magyarság vasárnapi nagy­
gyűlése mind hatalmasabb méretek­
ben bontakozik ki. Junius hetedike 
az előjelek szerint olyan impozáns 
tanubizonyságtétele lesz a keresztyén 
nemzeti gondolatnak és az államfő 
iránti hűségnek, hogy mellette 
eltörpülnek a magyarság belső ellen­
ségeinek elszánt tömegtámadásai is.

As összes ébredő egyesületek 
képviseltetik magokat a nagy­

gyűlésen,
igy többek között Nagykállónak 5, 
Mlskolcnak 8, Kábának 8, Nyíregy­
házának 32, Nyírbátornak 20, Haj­
dúböszörménynek 18, Kisújszállás­
nak 4, Szolnoknak 8, Makónak 6 
tagú ébredő küldöttségei fogják kép­
viselni az ország intranzigens ma­
gyarságát.

Gömbös Gyola, Lendvay István 
és Ulaln Ferenc 

nemzetgyűlési képviselők a nagy­
gyűlés szönokai vasárnap délben 
érkeznek, de ünnepélyes fogadtatás 
ban részesíti a debreceni csoport

Mikor a betörő elcsalja hazulról 
a házbelieket

(A Hajduföld tudósítójától.) Fur­
fangos módon véghezvitt betörés 
ügyében nyomoz most a debreceni 
rendőrség. A közelmúltban történt, 
hogy Nagy János Hatvan-utcai t 
kert, Gohér-utca 17. szám alatti * 
lakásán

egy aktatáskás, magát hivata­
los személynek mondó fiatal­

ember Jelent meg.
Nagy János már 83, felesége pedig 
77 éves és hétszámra sem mozdul­
nak ki a lakásból, a városba pedig 
a legritkább esetben mennek. A 
fiatalember erélyes hangon előadta, 
hogy másnap a házaspárnak egy 
fontos

hivatalos ügyben meg kell je­
lenni a közjegyzőnél,

abban az épületben ahol az árva­
szék is van, a Cjapó-utca 19. szám 
alatt.

Az öreg házaspár másnap reggel 

rendező bizottsága a 7, 12, egyne­
gyed 1, fél 3, és 5 órakor érkező 
vidéki küldöttségeket is.

Fél 5 órakor less a nagygyűlés
a Bika disztermébon, ahol felszólal­
nak a magyar fajvédelem vezérei, 
mig a hazafias gondolkodású debreceni 
lakosság ezrei sorakoznak fel élő 
tiltakozásképpen az utóbbi időkben 
különösképpen vérszemet kapott or­
szágromboló nemzetközi törekvések I 
ellen. Ezen a nagygyűlésen ott lesz i 
az egész debreceni ifjúság s min- I 
den öntudatos magyar ember. A 
nagygyűlést este 8 órakor 200 terí­
tékes bankett követi a Bika üveg­
termében, amelyen ismét beszélnek 
az ébredő mozgalom összes országos 
vezéralakjai.

Az ÉME felhívása
Az Ébredő Magyarok Egyesü'ete 

felhívja minden tagját, hogy pén­
teken délután öttől nyolc óráig az 
ÉME hivatalos helyiségében (Uránia 
palota, keresztépület) feltétlenül je­
lentkezzenek.

tényleg bement a városba és ke­
reste is a közjegyzőt, de nem ta­
lálta, őket abba az épületbe senki 
sem hívta. Mikor bosszankodva ha 
zafelé mentek, meglepetve láttak, 
hogy a lakas nyitva van és 

távollél&kben betörő garázdál­
kodott a háxban,

elvitt minden elemelhetőt, 280 ezer 
korona készpénzt, 65 darab őt és 
két koronás ezüstpSnzt és egy ta­
karékkönyvet 600 ezer koronáról.

Gyannjnk arra a fiatalemberre 
Irányul, aki elcsalta őket ha­

súiról.
Valószínű, hogy a fiatalember 

megleste, hogy mikor mennek el a 
közjegyzőhöz és távollétük alatt 
álkulccsal behatolt a lakásba és azt 
kifosztotta. A betörő a takarékkönyv 
alapján még aznap délelőtt kivál­
totta a bankból a pénzt.

A házaspár bemondása szerint a

kavédarálóval*. E»éit kérik prak­
tikus háziasszonyok csakis ezt 
mindenütt.

fiatalember, mikor őket felkereste, 
egyik

Kiváló 
minőség
és ennek dacára olcsó ... az ál­
landó fogyasztásnál meggyőződhetik 
erről . . . Ezt tartják a régóta be­
vált „Franck“-féie kávépótlék ról

siómén fekete kendőt viselt, az 
arcán pedig angol tapasz volt.

Lehet azonban, hogy ezt akkot 
csak megtévesztésül vette fel. A 
rendőrség és a csendörség nagy 
eréllyel nyomoz a vakmerő tolvaj 
kézrekeritésén, de eddig még nincs 
eredmény.

A szövetségesek kollektív 
jegyzéke Berlinben

Berlin, junius 4. Wollf: Az an* 
goi, francia, olasz és japán nagy­
követek, valamint a belga követ ma 
délben adták át a birodalmi kancel­
lárnak a kollektiv jegyzéket, amely­
ben a szövetséges kormányok köz­
ük a birodalmi kormánnyal azokat 
az intézkedéseket, melyektől a szö­
vetséges kormányok az északrajnai 
zóna kiürítését függővé teszik. A 
birodalmi kancellár kijelentette, hogy 
a birodalmi kormány a jegyzéket 
azonnal vizsgálat tárgyává teszi és 
a vizsgálat megtörténte után meg­
hozza emez intézkedések tekinteté­
ben a döntést. A jegyzéket szom­
baton reggel {hozzák nyilvános­
ságra.

töményét, amennyiben bennök — a 
tömérdek címeres pecséttől elte­
kintve — igen sok család eredetére, 
származására és nemességére, bir­
tok viszonyaira találunk kétségtelen 
bizonyítékot és pedig igen sok eset­
ben olyanokéra is, akik semmiféle 
összeírásban felvéve nincsenek.

Úgy a beköltözött, mint a régi 
debreceni családokra nézve a leg­
fontosabb családtörténeti okmánytár 
a polgárok snyakönyve (Matricuh 
Civium) kél kötetben, amelyekben 
1731-tŐI kezdve korunkig minden 
egyes polgárjogot nyert debreceni 
polgárról fel ven jegyezve, hogy 
hová való, honnan jött, mikor nyert 
polgárjogot, milyen vailásu és mi a 
foglalkozása. Különösen óriási jelen-* 
tőaégü ez átköltözött nemes csa 
ládokra nézve, amelyeknél a leg­
több esetben azon akad meg a 
nemesség igazolásának ügye, hogy 
nem tudják igazolni a ma élő utó­
dok, hogy mikor és honnan költö­
zött a család, vagy annak az őse 
Debrecenbe ?

Mivel pedig a nemesség igazolá 
sának a legegyszerűbb és legtermé­
szetesebb módja és formája az ado­

mány, vagy nemeslevélbe foglalt ős­
től való kétségtelen leszármazás ok­
mányokkal való bizonyítása, ami 
szinte egyetlen mód a legtöbb deb­
receni család számára, hiszen itt 
még nameei jognak nem hogy a gya­
korlását, pláne 60 éven át, de még 
a gondolatát sem lehet bizonyítani, 
különös súlyt helyezek azokra a 
forrásokra, amelyekből az egyes 
családok tagjainak a leszármazási 
adatai megszerezhetők. Az eddig 
említett forrásokon kívül ilyenek 
még a polgári perek iratai és az 
úgynevezett örökbevallási jegyző­
könyvek 1726—1848 ig, amelyek 
azért megbecsülhetetlen források, 
mert a szülők (apa-anya) nevének 
beiktatásával a személyek azonos­
ságát kétségtelenné teszik, már pe­
dig a ref. egyház 1703. évben kez­
dődő születési anyakönyveiben az 
anya nevét csak az 1760 1770 es 
évek táján kezdik feljegyezni.

Természetes, hogy ezeken kívül 
még igen sok forrás áll rendelke­
zésére a kutatónak a városi levél­
tár sokféle külömböző gyűjtőmé 
nyében, a debreceni Kollégium levél­
tárában, könyvtárában, a városi 

muzeum sokféle céhgyüjteményében, 
a debreceni kalmártársulat (keres 
kedőtársula') XVIK. századbeli jegy­
zőkönyveiben.

Éi ha ezek után elmondom msg 
azt, hogy a vármegyékben és más 
városokban lakó nemes családok ma 
élő leszármazóinak a nemessége iga­
zolásához meg vannak az adomány 
vagy címeres nemeslevél; vagy az 
1754/1755- évi országos nemesi 
összeírás esetleg ennél régebbi ösz- 
szeirásból vett kivonat; vagy egy 
vármegyei nemesi bizonyságlevői; 
jogerősen befejezett nemessőgiga- 
zolási per; sőt nemesi jogokat meg­
állapító periratok vagy okmányok, 
amelyek a család vagy személy régi 
birtokos nemes voltáról vagy más 
nemesi jognak háborítatlan gyakor­
lásáról tesznek bizonyságot s ezzel 
szemben a debreceni nemes csalá­
doknak a legtöbb esetben, a puszta 
leszármazási adatokat tartalmazó és 
óriási munkát és időt rabló forrá­
sokon kívül semmiféle segítő mód, 
eszköz mindezidáig rendelkezésre 
nem állott, azt hiszem nem végez­
tem hiábavaló munkát akkor, ami­
kor felkutattam ős kinyomoztam an­

nak a 400—500 debreceni nemes 
családnak a nemességére vonatkozó 
adatait, amely családokban e nemes 
város élt s amelyeknek tagjai e vá­
ros megtartására, növelésére, szel­
lemi és anyagi javainak a gazdagí­
tására a legjobb erejüket és tudá­
sukat felhasználták.

Ezekben és ennyiben igyekeztem 
a múltra felvilágosítással, a jövőre 
útbaigazítással szolgálni e város ne 
mes polgárainak. És bár a modern em 
bér szemében unalmas levéltári adat­
halmaznak fog is a munka feltünni- 
különösen ma, a demokrácia jelsza­
vától hangos korszakban, mely kor­
szak az emberek seha el nem ér­
hető egyenlőségének gondolatáért és 
e gondolat tervszerű megvalósítá­
sáért már régebben a történelmi 
múlt kamarájába zárta a nemessé 
get és annak intézményeit, azoknak, 
akiknek nam közömbös fajuk, csa­
ládjuk sorsa, múltja és dicsősége, 
talán sikerül olyan vezérfonalat adni 
a kezükbe, amellyel az óhajtott cMt 
elérhetik és legalább saját leikökben 
emlékoszlopot emelhetnek a hálás 
elismerésre és tiszteletre minden 
esetben érdemes ősöknek.
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A magyar kérdés a Népszövetség előtt
A miniszterelnök Centben

Genf, junius 4. MTI. A nemzetek 
szövetségének pénzügyi bizottsága 
ma délután Tér Meulen hollandi bi­
zottsági tag elnöklésével

foglalkozol! a magyar kérdéssel.
Az ülés előtt a magyar delegáció 
szétosztott több memorandumot, köz­
tük azt is, amelyet válaszképen 
nyújtottak be a delegátusnak, a ma­
gyar költségvetésre még márciusban

Oláh képviselők hősi küzdelmei
Nagyromániai** politikai csendéletff

(A Hajduföld kolozsvári tudósítójá­
tól) A „nagyromán“ politikai életnek 
ismét egészen speciális olábjellegü 
szenzációja van. A kormánypárt és az 
ellenzék között folyó élénk küzde­
lemnek ugyanis ismét hősies esemé­
nyeit jegyezte fel a krónika, mint a 
panamákban bennülő és a panamák­
tól elzárt pártok elvi harcainak egyik 
heroikus fejezetét.

A napokban Pistiner szociálista 
képviselő heves támadást intézett a 
kamarában a kormánykodó Bratia- 
nuék ellen, egynémely panamáik le­
leplezése közben. A szenvedelmes 
ülés után másnap a kamara házna­
gya, Manolescu Strunga hivatalos 
ügy ürügyével a háznagyi irodába 
kérette a mit sem sejtő ellenzéki 
képviselőt, amikor pedig megjelent, 
hirtelen rázárta az ajtót, s

agy elpáholta, hogy a szó ssoros

A belügyminiszter a munkaszabadság 
biztosításáról

Az egységespárt értekezlete
Budapest, junius 4. A kormány­

pírt ma este Almássy László elnök­
lésével értekezletet tartott, amelyen 
a kormány tagjai közül Vass József, 
Rakovszky Ivén, Klebelsberg Kunó 
gróf és Mayer János vettek részt.

Több felszólalás után Pintér László 
üdvözölte a kormányt abból az alka­
lomból, hogy a Beniczky-féle ügy* 
gyei kapcsolatban erélyes lépésre 
határozta el magát az Az Újság 
cimü napilappal szemben.

A mnnkasiabadság súlyos sérel­
met ssenved a sztrájk és a 

szak szer vezetek terrorja 
folytán,

amellyel szemben intézkedéseket kell 
tennll Azt kérdezte a kormánytól, 
szándékozik-e a munkaszabadság 
biztosítását törvény hozás ilag rendezni.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
válaszában kijelentette, hogy a 
sztrájkért sem a szakszervezet, sem 
a politikai pártvezetőség egyelőre 
nem akarja a felelősséget vállalni. 

A Debreceni Törzsjuhászat mint 
szövetkezet termékeinek eladása a

Hangyában
A jövő héten már kaphatók orda, 
zsendice, olcsó túró és olcsó fözö vaj. 
Közelebbit a közéteendö hirdetésekben !!!!
MT Érdeklődjön a Hangyában

tett észrevételeire.
A bizottság ülésén

Bethlen miniszterelnök Ismer­
tette Magyarország pénzügyi 

és gazdasági helyzetét
és utána több bizottsági tagnak ezzel 
kapcsolatban hozzá intézett kérdé­
sére válaszolt.

A pénzügyi bizottság előrelátha­
tóan szombaton fogja a magyar kér­
dések tárgyalását folytatni.

értelmében lepedőben vitték el.
Ellenzéki körökben nagy felhábo­

rodást keltett a háznagy erélyes fel­
lépése s miután a befolyásos kor­
mánypárti vezérférfiuval szemben 
akár bírói, akár parlamenti utón 
elégtételt hiába kerestek volna, el- 
határozták, hogy az ősi cine mintye 
elve alapján szereznek megtorlást. 
Erre Condrus Avarescu párti kép 
viselő volt máramarosi prefektus és 
az ,,Epoca“ szerkesztője vállalkozott, 
aki megleste Bukarest egyik mellék 
utcájában a hatalmas termetű Mona- 
lescut, beszédbe elegyedett vele, majd 

váratlanul kétszer ngy arcul 
vágta, hogy a háznagy állkap­

csa eltörött.
Manolescut kórházba szállították, ahol 
élet és halál közt lebeg. A harcias 
ellenzéki vezért pedig a bukaresti 
rendőrség vette kezelés alá.

Ez már magában véve is 
szükségessé teszi annak a kérdés­
nek a megvizsgálását, hogy vaj 
jón a nyomdász szakszervezet 
nem szabályellenesen járt el 

ebben az esetben. — A kormány 
egyébként gondoskodott a köz véle 
mény tájékoztatásáról, amennyiben 
úgy a Reggeli Hírek, mint az Esti 
Hírek megjelennek.

A nemzetgyűlés előtt két törvény­
javaslat is fekszik, az egyik a szak­
szervezetekről szól, a másik pedig a 
rendtörvény, amelyek mindegyike a 
felvetett kérdéssel összefüggő rendé­
szeti intézkedéseket tartalmaz.

Az értekezletet pártvacsora kö­
vette.

— Dr Hahn Aladár csecsemő és 
gyermekorvos rendelését újból meg­
kezdte Püspöki palota. Hatvan utca I. 
1. emelet.

— „Tapolca gyógyfürdő melegfor­
rásai világhírűek. Lásd a hirdetést mai 
számunkban.“

A debreceni egyetem eredményes 
munkálkodása

Papp Károly rektor nyilatkozata a Hajduföldnek
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A Ti­

sza István Tudományegyetem lezaj- 
ott tanulmányi évének kitűnő ered­

ményei a decentralizált magyar kul- 
ura diadalmas előrehaladásáról ős 

nemzetépitő elhivatottságáról tesznek 
ékes bizonyságot. A debreceni egye­
tem négy fakultásának felbecsülhe 
tetlen kulturális ereje a magyar 
övőnek szent és sokatigérő útját 

egyengeti. Ennek az erőforrásnak 
eredményeiről nyilatkozott

dr Papp Károly rector magnificus 
a Hajduföld munkatársa előtt és 
vázolta azt a sokoldalú munkássá­
got, melyet a debreceni egyetem az 
elmúlt tanév folyamán kifejtett.

A lezajlott esztendő — mondotta 
a rector — egyike volt a legered­
ményesebb és komoly munkában leg­
gazdagabb éveknek. A nagyerdei 
telepen két uj intézet,

a röntgenologh és a gyermek- 
gyógyászati klinika megkezdte 

működését
nagyszerűen felszerelt épületében. 
A központi egyetem felépítéséről 
azonban a rossz gazdasági viszo 
nyok miatt egyelőre le kellett mon­
dani. Az egyetemi atlétikai club uj 
pályája minden valószínűség szerint 
rövidesen elkészül, mert

Albrecht királyi herceg, 
aki megtekintette a pálya terét ős 
félbenmaradt építkezését, megígérte 
közbenjárását a szükséges pénz­
összeg kiutalását illetőleg.

Az elmúlt évfolyamán a szanálás 
okozta nehézségek ellenére is si­
került az egyes karokat telefonok­
kal felszerelni és biztosítani a meg­
felelő szolgaszemélyzetet. Itt emlí­
tette meg a rector magnificus, hogy 
egy uj miniszteri rendelet értelmé­
ben az elhalálozás vagy elbocsájtás 
utján megüresedő szolgai állásokat 
még helyettesítéssel se lehet pó­
tolni.

A Tisza István Tudományegye­
tem megfestette

Tisza István gróf arcképét.
A remekművet Btnczur Gyula 

festménye után Dienes festőművész 
készítette. Szép ünnepség keretében 
leplezte le egyetemünk a világhábo­
rúban hősi halált halt egyetemi hall­
gatók emléktábláit, megünnepelte 
Jókai születésének százéves fordu­
lóját és junius 6 án, szombaton dél­
előtt Apóczai Cseri János emlékére 
rendez nagy ünnepséget.

A rector magnifikus ezután is­
mertette az egyetem vezetőségének 
szociális tevékenységét. Igen sok 
szegénysorsu hallgatót segélyeztek, 
dispendiumokat adtak és 

kieszközölték több hallgatónak 
külföldi tanúimüuynlját.

Óriási eredményeket ért el egye- 
temünk a népszerű főiskolai' tan­
folyam nagyértékü előadás-soroza­
tával.

Az ifjúság — mondotta dr Papp 
Károly — megfeszített erővel dol­
gozott.

Igen nagy percent vizsgázott 
kitűnő eredménnyé1.

Az ifjúság munkáját zavaró inci­
densek nem hátráltatták és hatalmas 
testületét a nagy szorgalom mellett 

hazafias buzgólkodás 
jellemezte. A munkából derekasan 
kivették részüket a női hallgatók 
is, akik leginkább a modern nyel­
vekkel foglalkoznak.

Szomorú momentum egyetemünk 
életében — fejezte be nyilatkozatát 
a rector magnificus — hogy a nehéz 
megélhetési viszonyok és a rossz 
debreceni éghajlat miatt különösen 
a menekült diákok között

terjed a tuberkulózis.
Egyben annak a reményének adott 

kifejezést, hogy Debrecen társadal­
mának hathatós támogatásával le 
lehet küzdeni a fennforgó nehézsé­
geket. A Tiszántúl metropolisa mind­
inkább kezdi megérteni azt a kul 
turális erőt, melyet az ifjú debre­
ceni egyetem jelent.

Magyar győzelem a bécsi 
galamblövö-versenyen
A bécsi galamblövő-verseny má­

jus 31-őn ős junius 1 én folyt le ős 
azon a magyar csapat lett az első 
400/362 találattal, a második pedig 
a német ctapat 400/356 találattal. 
Az egyéni versenyben első Goedl 
200/191, második dr Halasi Gyula 
200/190. Hendiketben első Goedl 20 
méterről 50/47, második dr Halasi 
20 méterről 50/45. A hivatalos ver­
seny befejezése után Goedl német 
bajnok első hibázási versenyre hívta 
ki Halasit. A küzdelem visszafojtott 
lőlekzettel folyt le. Goedl 16 ga­
lambot elhibázott és a mérkőzésből 
az olimpiai világbajnok Halasi ke­
rült ki győztesen, akit és vele együtt 
az egész magyar csapatot nagy ová­
cióban részesítettek. Goedl meg­
hívta a magyar csapatot Berlinbe, 
ahol augusztus végén Berlin és Bu­
dapest városok közötti mérkőzést 
rendeznek.

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB ÉS LEGKELLEMESEBB 
TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ A

MOHAI AGNES
EGYE DARUSÍTÁS FÖRARTÁR

TELEFO7E csanak József krt. Debrecen ?;ac u
Viszonteladóknak eredeti forrásArak
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Az előkelő társadalom és mUvészvIléK FÖLDES

„Margit Créme“-t
használ.

Angol, francia, német, amerikai előkelő hölgyek és 
művészek használják a Földes

„Margit Créme“-t
Kapható minden gyógyszertár, drogéria 

és illatszertárban.

rnmrmmrn

Nedves és száraz, hideg és meleg Időben Földes

„Margit Créme"
a legjobb arc- és középeié.

„Hollywodi kis leány“ búr* 
felvonásban.

Vígszínház-mozgó
Mae Murrayval a címszerepben, a 

fővárosi mozgók jelenlegi vezérmii sor a 
„Királynő ténrasszony“ 7 felvonásban. 
Kisérő: „5000 dollár jutalom“ búr* 
leszk.

1925 junius 5. (Péntek)
Prot: Bonifác. Kath: Bonifác.

A letoorológial Intézőt jelentése
Hazánkban a hőség helyenként sülyedt. 

Az eső a 10 mm-t csak kevés helyen ha­
ladta meg.

Időprognózis: Változóan felhős, inkább 
száraz idő, lassú hőemelkedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.
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Műsor:
Pénteken: A varázskeringő Operette, 

Honthy Hanna a „Király Színház“ prima­
donnájának vendégfelléptével.

■I

Terror
A kormány — nagyon helyesen — 

betiltott egy nemzetiségi sajtótermé­
ket, amely a magyar államfőt kvali- 
fikálhatatlan rágalmakkal merészelte 
illetni. Válaszul a szociáldamokrata- 
p árt vezetőség vakmerő terrorral bele* 
fojtja a szót a nacionalista lapokba. 
Sztrájkba kényszeríti a munkanélkü­
liség és tömegnyomor napjaiban a 
fővárosi nyomdai munkásságot s 
ezzel is szemérmetlen nyiltsággal 
tárja ország világ elő felforgató 
szándékait. — Ea a politikai terror­
sztrájk semmi más, mint a forrada­
lom szárnypróbálgatása. Erre csak 
egy válasz lehet, és ezt megköveteli, 
elvárja az életében veszélyeztetett 
magyar közönség a kormánytól: a 
munkaszabadság intézményes bizto­
sítása és a pártvezetők terrorisz- 
tikus fellépésének irgalmatlan meg­
torlása. Mert ha ma nem mutat 
erőt az államhatalom, holnap talán 
már szétrombolják a csőcselék tér- 
jorkülönitményei a nacionalista nyom­
dákat s holnapután kiüthet az uj 
forradalom. Nincs helye tovább fél­
rendszabályoknak 1

— Janins 21 én less a vitézié 
avatás. A Margit-szigeten nagy ün­
nepségek keretében avatja fel junius 
21-én az uj vitézeket Horthy Miklós 
Kormányzó, a vitézi rend főkapi­
tánya. Hajdumegyéböl ős Debrecen 
bői ebben az esztendőben is számo­
sán kérték a vitézi rendbe való fel­
vételüket. Az országos főkapitány 
ság döntése a felvételek ügyéről a 
napokban érkezik le Debrecenbe. 
Előrelátható, hogy junius 21 én szá 
mos debreceni és hajdumegyei vitézt 
fog felavatni a Kormányzó.

— Magántanári próbaelőadás as 
Bgyetemen. Dr Szelényi Ödön ág. ev. 
theol. tanár a debreceni egyetem 
bölcsészeti karán junius 5. pénteken 
d. e. 11 órakor az I. sz. bölcsészeti 
tanteremben tartja meg próbaelő­
adását a hazai közoktatás történe­
tének köréből. Felhívjuk közönsé­
günk figyelmét a szorgalmas tudós 
érdekes előadására, amelyen bárki 
megjelenhetik.

— A kollégiumi kántns hangver­
senye. A kollégiumi kantus junius 
13-án este 8-kor a Kollégium dísz­
termében hangversenyt rendez a 
május 20-án a sárospataki kórussal 
együtt rendezett hangversenyen fel­
merült kiadásai fedezésére. Ezúton 
is kéri a város megértő s a kántus 
iránt szeretettel viselkedő közön 
ségőt, hogy legyen segítségére a 
kántusnak s ne hagyja el akkor, 
amikor az nehéz anyagi helyzetbe 
jutott.

— A Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete, 7-én vasár­
nap d. e. 10 órakor a kereskedő 
társulat dísztermében a vas gyártása 
is feldolgozása cimen Ismeret ter­
jesztő előadást tart. Az előadást dr 
Dávid Géza vaskeresksdö tartja. — 
Belépti dij nincs.

— Fiammarion maghalt. Mint a 
késő éjszakai órákban jelenti a Hí­
vás ügynökség: Camille Flammarlon 
a világhírű cjiilagász meghalt. Fiam- 
mariont Magyarországon is jói ismer­
ték, különösen érdekes csillagászati 
munkáiról, melyek közül legneveze­
tesebb a „Népszerű csillagászattan“, 
„4 világ vége* és az „Uránia“.

— lyilatkout. Fürst Mátyás és Léderei 
József uvak 1921. julius hónapban álta­
lam irt hírlapi közlemény állításait lova­
giig eléetételkérés tárgyává tették. Ebben 
az ügyben ma kézhezvett egyenlő hang­
zású jegyzőkönyvek alapján :...................ur
megbízottjai fenti sértésért azon elégtételt 
kérik, hogy Szoboszlay Sándor . . . ur a 
Hajduföld valamelyik számában egy nyi­
latkozatot tegyen közre és a fenti sértő 
kifejezésért, melynek megtörténtje és mi­
kéntje az akkori idők szellemének mint­
egy önként kővetkező folyománya volt; 
bocsánatot kérjen.“ Bocsánatot kérek. 
Ifj. Szoboszlay SándorI

— Békésen elintézett sajtóper. A 
debreceni kir. törvényszéken Lakatos 
Gábor büntetőtanácsa csütörtökön 
tárgyalta Szilágyi L sjós nemzetgyű­
lési képviselő egy újabb rágalmazás! 
perét. Szilágyit a Bihari Újságban 
megjelent támadó hangú cikke miatt 
Nyiry István berettyóújfalui malom- 
tulajdonos, gépészmérnök perelte be 
rágalmazás miatt. A mostani főtár­
gyaláson a felek békés utón intéz­
ték el a pert, mire a bíróság az 
eljárást megszüntette.

— Halálos kimenetelű elgázolás 
a bíróság elölt- Gondatlanságból oko­
zott emberölés vétségével vádolva 
állott tegnap a királyi törvényszék 
Koháry József elnöklete alatt mű­
ködő büntetötanácsa előtt Nagy Gyula 
25 éves hajduszoboszlói jómódú 
gazdalegény, aki a múlt év nyarán 
szekerével elütötte Fekete László 
gépész 2 éves leányát, aki sérülései 
következtében meghalt. A vádlott 
azzal védekezik, hogy a lovak el­
ragadták a szekeret és a lejtős utón 
nem tudta megfékezni a megvadult 
lovakat. Dr Mező Sándor kir. ügyész 
a bizonyítás kiegészítése végett kéri 
a helyszini szemle megtartását és a 
többi tanú kihallgatását, mire a bí­
róság a tárgyalást elnapolta.

— A hírneves Korányi féle kám- 
ÍOroS arckrém a legideálisabb arcápoló 
Gyártja Korányi gyógyszertár labora­
tóriuma Nyíregyháza, Bessenyei-tér 15.

— Tükörgyártás, kirakatok tükrözése 
antik csiszolt üvegezése Sipkovits. Szív 
utca 14—15 Telefon 356

Honthy Hanna a Fi-Fi-ben
Csütörtökön este a Ei-Fi-ben, 

Aspasia szerepében lépett a debre­
ceni közönség elő Honthy Hmna. 
Fellépése ünnepi ragyogást hozott a 
színpadra s régi debreceni sikerei­
nek emléke elevenedett föl ismét 
egy estére, ámbár a közönség, 
amely mindig rajongással vette kö­
rül a művésznőt, most nem töl­
tötte meg teljesen a színház néző­
terét. Ennek oka azonban nemcsak 
a nyárba hanyatló színházi szezon 
haldoklásában keresendő, hanem 
abban is, hogy sokakat vissza tar­
tottak a Fi-Fi Ízléstelen frivolságai. 
Honthy Hanna most is finoman, 
szívvel, lélekkel játszott. — Párat­
lanul álló játéka, — amelyet köny- 
nyed finomság, derű, friss szívből 
fakadó humor jellemez, ismét olyan 
széles és szingazdag színészi skálát 
mutatott a publikumnak, mely csak 
a kivételesek sajátja. Az előadás 
többi szerelőiről annak idején már 
megtettük megjegyzéseinket, (mars.)

Btlikáuk te ■•siáutattáMk ktalMtaie 
Oiaksul-ulikái

Honthy Hanna, a város közked­
veld, nagyhírű művésznője, ma bá­
jos egyéniségéhez legillőbb szere­
pében, a poetikus Varázskeringő 
Franczi primáskisasszony szerepétFranczi primáskisasszony 
játsza ma este.

Clifanyomoruság, Ciiky 
legjobb darabja szombaton 
rül felújításra elsőrendű 
osztásban.

Kardosa Gésa játsza Midi Sírni 
hires szerepét szombaton is a Cifra­
nyomor utág a legszebb magyar da­
rabok egyikében.

hnos vllés a minden idők leg 
poétikusabb magvar daljáték cím­
szerepét játsza Honthy Hanna bu- 
csufellépteül vasárnap este.

Uránla-mozgó
Világattrakció 1 Glória Swanaonnal 

„Montmartrei farkatok“ a legszebb 
háborús filmdráma 7 felvonásban. — 
Kisérő: 
leszk 2

A vasárnapi bajnoki birkózó­
verseny résztvevői

8 egyesület 50 versenyzővel küzd 
a bajnokságért

Hónapok óta lázasan készült a ke­
leti kerület minden egyesülete a 
nagy mérkőzésre, különösen a nyír­
egyházai egyesületek dolgoztak fá­
radhatatlanul, hogy a debreceni 
MTE ős a DTE országoshirü ver­
senyzőit megverjék sa igazolják be 
azt, hogy az országos középiskolai 
versenyen elért győzelmük reálisnak 
könyveltessék el.

A Nyíregyházai Kereskedők Sport­
egylete részéről Homenyik, Leskó, 
Vegeza, Berkovits, Rotthmann, Sá- 
rossy, Kovács Gábor ős Kovács Mi • 
hály. A Nyíregyházai Torna- ős 
Vívó Egylet Veress, Hódy, Blau, 
Heimlich, Kaufmann, Pollák, Grün 
féld, Kovács. A Nyíregyházai Vas­
utasok Otthona Sportegylete List- 
ván, Fazekas, Zavacky.

A Szolnoki MTE: Borhi, Rontó, 
Ábel, Kovács, Pali, Palla, Kiss, 
Nagy; a Püspökladányi Sport Egy­
let : Rácz, Farkas, Deme, Vadász; 
a Debreceni Munkás Testedző Egy­
let: Csuka, Kovács, Szepessi, Dóró, 
Ménes, Löki, Krausz, Mező ; a Deb­
receni Vasutas Sport Egylet: Ka- 
csóh, Lőrinc, a DTE részéről: Papp, 
Moskovits, Kállai, Kepecs, Szilágyi, 
Kulcsár, Kellner, Ökrös, Váczi, Szűcs 
indul a versenyen.

Az egyes súlycsoportokban elő­
forduló küzdelmekről és esélyekről 
holnapi számunkban fogunk meg­
emlékezni. Jegyek elővételben a 
Méliusz könyvkereskedésben kap­
hatók.

Kettős bajnoki mérkőzés as ügető­
téri pályán. Junius 7-én, vasárnap 
délután Debrecenben igen érdekes 
sportesemény fog lefolyni a DKASE 
ügetőtéri sporttelepén kettős II. osz­
tályú bajnoki mérkőzés. A helybeli 
két másodosztályú egyesület rendezi, 
amelyek a két törökszentmiklósi jó­
képességű csapatot a TMOVE-t és 
a TTE-t látják vendégül. A D. Pos­
tás 4 órai kezdettel a TTE vel és a 
DMTE fél 6 órai kezdettel a T. 
MOVE-val mérkőzik. Mindkét mér­
kőzés izgalmas és heves lefolyású 

lesz, mely el fogja dönteni, hogy a 
vidéki vagy pidig a debreceni má­
sodosztályú sport-e az erősebb. A 
DMTE—TMOVE mérkőzés egyúttal 
a másodosztályú bajnokságra is döntő 
lesz. A győztes csapat less a II. osz­
tály bajnoka. A TMOVE Debrecen­
ben még nem játszott, e döntő mér­
kőzésen fog bemutatkozni a debre­
ceni közönségnek. A kőt bajnoki előtt 
a DKASE—DMTE ifjúsági csapatok 
mérkőznek. A mérkőzéseket jóleső 
tréning jegyekkel lehet megtekinteni.

Tankerületi középiskolai atlétikai 
verseny. Vasárnap a nagyerdei sport­
telepen délután 3 órai kezdettel lesz 
a debreceni tankerületi középiskolai 
atlétikai bajnoki verseny, amelyre a 
tankerület összes középiskolai bene­
veztek. Indul vidékről Nyíregyháza, 
Kisvárda, Sátoraljaújhely, Mezőtúr, 
Böszörmény, Karcag, Kisújszállás, 
Nánás legjobb középiskolai verseny­
zőikkel, azonkívül a debreceni kö­
zépiskolák tanulói. A vándordíj egy 
értékes selyem zászló, amit a deb­
receni ref. főgimnázium véd. Most 
erős ellenfele lesz a főreál, Nyiregy- 
háza és a mezőtúri iskola. Jegyek 
elővételben Springer József könyv­
kereskedésében válthatók.

Magyar korona 0.0072s/
Zürichi zártat

Newy rrk 516—, London 2503—, Milánó 
2075, Pária 2560-, Brüsszel 2475,
Prága 1530, Budapest 0.001260, Belgrád
860, Bukarest 245, Hollandia 207.35,
Vars« 9925, Berlin 122.80, Bécs 7280,
Szófia 370.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
Dollár 70440—71220, angol tont 344000» 

347000, hollandi forint 28230 -28506, 
francia frank 3488—3512, svájci 'rank 
13670 -18824, erén korona 2082—2102, lei 
337 - 339, lira 2814-2852, dinár 1158- 
1180, osztrák korona 99.35-1U0.45 fillér.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat tar­

tott volt. Egyedül a tengeri tendált szí* 
lárdan. Hivatalos árfolyamok közül tengeri 
295—800. A többi vál ozatlan. A fővárosi 
malmok lisztárai változatlanok.

Hivatalos árak; 76 kilós tiszavidéki 
búza 497 —500*4, egyéb 495 -497*/,, 77 
kilos tíszavidéki 502—505*/,, egyéb 505 — 
506*/,, 78 kilós tiszavidéki búza 507 — 
510*/,, egyéb 505—507*/,, rozs 415— 
420*/,, takarmány árpa 320—330, sör­
árpa 880-420, köles 270 -280, zab 
425 —435, tengeri 295—300, korpa 
227- 232.

Ferencvárosi aertéavásér
Nyílt vásári maradvány 603, érkezet 

1240, eladatott 190 Árak: fiatal könnyű 
16—18, nehéz 18—21. Zártvásáron nem 
volt üzlet.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál* 

lá»t keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

iff -t ill
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korona vendéglő 
kimérésében Csapó-utca 17. az. alatt 

URADALMI FAJBOR

12.000 K...
Iltarenkónt — kihordásra -- kapható.

Ha a nyári tejgondoktól meg 
akar szabadulni, vásároljon

PASTORIZALT 
TEJET

a

Hangyádban Ilii

Üvegezést 
jutányosán vállal H AM PE L JENŐ, 
RÁKÓCZI-UTCA 8. SZÁM ALATT, 

Kész ablakok raktáron.

SZÍREK
úri szabóhoz divatos argol szövetek érkeztek
SZENT-ANNA-U. 1. TELEFON 509

4 tegásos ebéd menü — — 14000 
2 fogáaos vacsora menü — — 12000 
Kőna reggelt— - — — — 3500

- 4000
- 600000

Szép kerthelyiség.
Gazdag József éttermében
_________ Huny c diu. L az__________

1 pohár sör — — ■ 
Havi ebéd és vacsora

Karcsú és finom lesz a bokája 
a Clarks-féle párizsi Bandes „L“
- testszinü

w

ma
Parfa 150 oser korona
Láthatatlan aharisnya alatt 
Kapható minden jobb dro­
géria és gyógyszertárban. 
Óvakodjon silány utánza­
toktól.
ZSOLDOS SÁNDOR
Budapest, VII. Ettkócii-ut 74. sa. 
Telefon : Jó«séf 16-68.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK I
Ha élethű művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A Y
fé n y képmester műtermét 

BUDAPESTEN, Rákóczi ul 74.

(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig- 
mond-utcű 36. — A legmérsékel' 
lebb árakért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362
Ezen szelvény fehnutatója a 

napi árakból 25% engedményt 
kap Diskay fény képmesternél 
Budapest, Rákóozi-ut 74 Fiók 
Budán 111. Zsigmond-utoa 86. — 
Mtna Lisa műterem.

APROHIRDETESEK
llégy lapban olvat»ák az On apróhirdetéséi, melyet 8000 koronáért felad 
• Oebrecsen, Debrecxenl Független Újság, Hajduföld vagy Tiszántúli 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csálhv FerOUC Rt. (Plae-UCCa 8), vagy a He- 
tedfis éS Sándor R. T. (Piac-ucca 34). vagy az ÁCléi Henrik (Piac-ucca 24) 

önyvetboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetéi 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Lakás
Különbejáratu csinosan bútorozott szoba 

kiadó. Török Bálint-utca 25. 179
Központén kiadó tiszta utcai szoba búto­

rozva vagy üresen úri embernek. Si- 
morffy-utca 11. 178

Különbejáratu utcai bútorozott szoba ki­
adó. Péterfin u ca 60. szám Lakner Jó­
zsef. 175

Elcserélem két szoba, fürdőszobás udvari 
modern lakásomat közeli kertségben levő 
kétszobással. Boldogfalva u. 11, 215

Bútorozott szoba kiadó Széchenyi-ufca 11.
Földszint, 180

Ingyen adom két nagy szoba, előszoba, 
nagy konyha, kamara és mellékhelyisé­
gekből álló földszinti lakásomat annak, 
ki elcseréli hasonméretü belvárosi laká­
sával. Lehet bármely emeleten is. Ispo­
tály-utca 7. Háztulajdonos. 1060 

Két utcai különbejáratu bútorozott szoba 
teljes ellátással is azonnal kiadó. Varga­
utca 24, 243

Elcserélem 1 szoba, kon; ha, speizos laká­
somat hasonlóval. Böszörmenyi-ut 19. 
szám. 244

Piac 77. Különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó. 228

Szép bútorozott szoba esetleg ellátással is 
kiadó. Iskola utca 8. 230

Bútorozott szobát mellékutcán keres úri 
ember délutáni órákra. Ajánlatot Tiszán­
túli Hírlaphoz ,Különbejárat“ jeligére 
kérek. 251

I

I Bárványmozaik cementlapok, betonáruk, 
sírkövek, mindenfajta építési anyagok 
lego'osóbbsn ber-zeiezheiők Debreceni 
S’tikőgyárnál, Fürdő-utca 2 Telefon 10 

-98. 249
Piac közpcnton 77. Négy helyiség lakható 

is, hölgy fodrászatnak, rendelőnek, üzem­
nek átadó. 229

Főtéren megfelelő helyiséggel rennelkezera. 
Vairodához perfekt varrónő társnőt ke­
resek. Cím a kiadóban, 235

Burgonya kapható házhoz szállítva, Piac­
utca 61. 236

légy polgárit végzett fiú tanulónak ajánl­
kozik férfi vagy női szabósághoz. Cím 
Szedlák és Vámos, 227

Tflxii a vagontételben és aprítva legolcsób­
ban beszerezhető Erdélyi fabehoza<alá- 
nál, Fürdő utca 2. Telefon 10-98. 252

lóminőségtt tégla és cserép Tóth és Se­
bestyén építészek téglagyárában kapható 
legolcsóbban. Megbízott Betűs József, 
Zöldfa-utca 8. 250

Csütörtöktől kezdve friss zöld csöves borsó 
kapható Péterfia 19. 177

4 szobás modern központi lakásomat el­
cserélem vagy átadom. Cím Hajduföld 
nél 1053

Terméskő, falazásra alkalmas, kapható a 
Debreceni Mükögyárban, Fürdő utca 2. 
szám. 248

Cazdassxonynak elmenne vidékre, pusztára, 
helyben magános nő. Görbe-utca 15. 
szám. 1070

I Már most megrendelhető FFÍri UHQfÍT
I heti 50.ooo vagy havi 200.ooo IDul ilnDHI
I korona részletfizetés mellett TEGDES JÁNOS szabónál PÉTERFIA-UTCA 42.

Központban 2 szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel úgy lakás, mint orvosi rende­
lőnek, varrodának elsőrangúan alkalmas, 
átadó, Cim a kiadóban. Ugyanott mű­
vészi tervek szerint készült fekete fara­
gott ebédlő eladó. 234

Belvárosban eladó 6 lakásos, 2 udvaros 
ház, 3 esetleg 5 szobás lakás azonnal 
átadó. Szentanna-utca 42. Értekezhetni 
tulajdonosnál! 232

Kiadó Téglás.kertben elől 2 lakás egy ud­
varban. Egy-egy szoba és konyha. Azon­
nali beköltözés Értekezni Nagy József, 
Vígkedvű Mihály.utca 13. Délután 6-8 
óráig. 241

Kiadó bútorozott különbejáratu szoba jobb 
két fiatal embernek. Eötvös 59. 237

Kiadó Homok-kert, Bujdosó-utca 34. ez. 
kétszobás, konyháé lakás külön udvar­
ral, lelépéssel. 1068

Bárom szoba, előszoba, fürdőszoba no­
vember elsejéig kiadó. Koncz, Péterfia- 
utca 80. 254

Kereslet

Eladás
Schöberl ágy mokett behuzattal, uhu 

goly kitömött, óriási példány, eh dót’ 
Diószegi utca 3. Árpád-tér sarok 223

Használt vízvezetéki kagyló leöntővei 
vekkel eladó. Arany János u. 33 ’ 10«

Eladó egy korcsmái kimérőpult és 
sörhütő. Vígkedvű Mihály.u. 67.

Zsakettöltöny eladó. Csapó, utca 4. emele- 
Két rézzel díszített vaságy, két éjjeli szét?

rény, egy mosdó márványlappal 7™ 
plüsedivány olcsón, külön is eladó' Nvíi 
utca 124. Kraft. ’

Főtéren aeztalosmühely teljes berendezés 
sei eladó 8,0(0.000 millióért. Aranv U 
nos utca 8. J

Fürdőszoba berendezés teljes felszere és 
sei eladó. Cim a Kiadóhivatalban 239

Eladó női varrógép, uj, legújabb rendrzerü
Ara 2 millió. Varga-utca 42. 249

644 négyszögöles kertben, minden célra 
alkalmas, háromszobás ház — a kis 
állomás közelében — kedvező fizetési 
feltételekkel eiadö esetleg bútorral, vagv 
több évre bérbeadó. Sesztina-u. 8 247

Vegyes
Pünköst elsönapján egyéves farkaskutya, 

elveszett. Kérem a nyomra vezetőt a 
Közszükségleti Áruházba (Csapó-u. 9) 
jelentse be, hol jutalomba részesül. 240

Saját érdekében vágja ki ezt a hirdetést i
Ha Pesten olcsó ós tiszta szál­
lodában akar lakni, keresse fel sz 

UNIO-SZÄLLODÄT 
a város központjában

’ VII. Hársfa-utca 4. Telefon I. 19 75 
! Rákóczi ut és Erzsébet körút Közelében 
‘ Féregmentes, kényelrres szobák 35 
\ ezer kor.-tól 70 ezer koronáig. 
I Ezen hirdetés felmutatója iO százalék engedményt 
; kap 1 MT Újonnan átalakítva I TWj

LeCoq

Ajánlat
Vegye tudomásul II II II

1 liter ezerjó 13 600, 1 Itr Siller 15.600 K

Tokánál Szentanna-utca 1.
7085

Fostál fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Gazdálkodók figyelmébe I Juhíszbundák, 
bekecsek kaphatók, megrendelést és ja­
vítást leg jutányos abban készít Barkó 

szűcs. Nyil-u 21. 191

Fertötlonltósnél nélkülözhetetlen a

Kovács, kocsigyártó tanulót felvesz Riecz 
Henrik koctigyáros, Hatvan utca 58, 

6981
Aldavalae gyorsirőnő gépírással iro- Unlcvclco (jaj alkalmazást kerea — 

Cim a kiadóban 134
Konyhaleányok a belső klinikai telepre 

felvétetnek (volt közkórház). 222
Tejet nagyobb mennyiségben keresek meg­

vételre. Cim Miklós-utca 15, szám. Ke­
resztépület. 216

Kiszolgálóleány illatszerszakmához értő, 
csakis szakmabeli felvétetik. Illatszertár, 
Piac-u. 21. 218

Használt jókarban levő tennis rakettet ven­
nék. Kollár, Werbőczy 10. 1067

Kémeiül, franciául beszélő érettségizett izr. 
fiatalember helyben vagy vidéken meg­
felelő állást keres. Cim a kiadóbivata1- 
ban. 283

Kaszáló Akasztódombon bérbeadó. Érdek­
lődők pénteken este 6 órakor Széche- 
nyi-utca 13. szám alatt adják be aján­
latukat. 238

Kádársegéd felvétetik Széchenyi.utca 22.
ssám. 225

Fiatal holtiszolgát felveszek. Békés La­
jos. 226

Egy háromrészes ablak 230 és 150 méret, 
~   231

keres
253 

fűtőt 
245

azonnali megvételre kerestetik.
Pénzbeszedői vagy hasonló állást 

óvadékkal.
Javításhoz és csépléshez vizsgázott 

keresek. Cím Eötvös-utca 87.

Olvassa a
HAJDUFÖLD-et

a világ legjobb 
növényi c I p ö- 

pasztája 
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolit, bőrt 
eredeti szinben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

Minden gazda tudja

KWIZOA marha-tápszere 
KWIZDA sertés-tápszere 
gudu&gában nélktUOihetetlen, mivel etek »» 41- 

latok egészségét és erejét fenntartja a.

Ezen bevált háxlszerek 
ismét mindenütt kaphatók 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
cikkek kereskedésében, vagy kösvetlen a raktáro 
Gyógyszertár Szent Lélekhez, 
Budapest. Király-utcáig.

Nyomsiott a Magyar Nemzeti Könyv- ós Upkiadóvadalat nyomdájába Debrecen, Ferenc József-ut 59,
mama a MaioarRemzeil Bönn h Lauhlaúö-öállalai F/.


